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Θεσσαλονίκη, 29 Νοεµβρίου 2016 

Δελτίο Τύπου	
Συµµετοχή του ΚΜΣΤ στην εικαστική έκθεση	
«Genii	Loci. Ελληνική Τέχνη από το 1930 έως σήµερα»	
Κρατικό Μουσείο Manege της Αγίας Πετρούπολης	

30 Νοεµβρίου 2016 - 9 Ιανουαρίου 2017 

 Συµµετοχή του ΚΜΣΤ στο 5ο Διεθνές Πολιτιστικό Φόρουµ της Αγίας Πετρούπολης 
1 - 3 Δεκεµβρίου 2016 
Διπλή παρουσία για το Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης αυτές τις µέρες στην Αγία 
Πετρούπολη της Ρωσίας. Αφορµή αποτελούν τόσο η µεγάλη έκθεση-πανόραµα της 
σύγχρονης ελληνικής τέχνης µε τίτλο «Genii Loci. Ελληνική Τέχνη από το 1930 έως 
σήµερα» που εγκαινιάζεται στις 30 Νοεµβρίου στο Κρατικό Μουσείο Manege στη 
ρωσική µεγαλούπολη, αλλά και η οµιλία της διευθύντριας του ΚΜΣΤ Μαρίας 
Τσαντσάνογλου στο 5ο Διεθνές Πολιτιστικό Φόρουµ την Πέµπτη 1 Δεκεµβρίου. 

Η έκθεση «Genii Loci. Ελληνική Τέχνη από το 1930 έως σήµερα» 
Σηµαντικές πτυχές της νεώτερης και σύγχρονης εικαστικής δηµιουργίας, που είναι άρρηκτα 
συνδεδεµένες µε την έννοια του τόπου και τη σηµασία του ως πεδίου αισθητικής, 
καλλιτεχνικής και ευρύτερα πολιτισµικής αναζήτησης, παρουσιάζονται στην έκθεση «Genii 
Loci. Ελληνική Τέχνη από το 1930 έως σήµερα» που διοργανώνει το Υπουργείο 
Πολιτισµού και Αθλητισµού σε συνεργασία µε την Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο 
Αλεξάνδρου Σούτζου, το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης και το Κρατικό Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης, στο Κρατικό Μουσείο Manege της Αγίας Πετρούπολης από τις 30 
Νοεµβρίου 2016 έως τις 9 Ιανουαρίου 2017, στο πλαίσιο του αφιερωµατικού «Έτους 
Ελλάδας - Ρωσίας 2016». Η έκθεση επιχειρεί να αναδείξει τη βιωµατική και πνευµατική 
σχέση των καλλιτεχνών µε τον τόπο, καθώς και τον τρόπο µε τον οποίο, µέσω της 
καλλιτεχνικής έκφρασης, ο τόπος φορτίζεται µε ένα πλήθος νοηµάτων και συµβόλων που 
προβάλλουν την ιδιαιτερότητά του και καθορίζουν το πνεύµα, τον χαρακτήρα και την ψυχή 
του. Τα τρία µεγάλα δηµόσια µουσεία τέχνης της Ελλάδας (Εθνική Πινακοθήκη-Μουσείο 
Αλεξάνδρου Σούτζου, Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης 
Τέχνης) συνεργάστηκαν επιµελητικά  µεταξύ τους και µε την συνδροµή του Υπουργείου 
Πολιτισµού και Αθλητισµού παρουσιάζοντας 100 δηµιουργούς µέσα από 147 
αντιπροσωπευτικά έργα που προέρχονται από τις συλλογές τους αλλά και από την συλλογή 
του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης καθώς και από σηµαντικές ιδιωτικές συλλογές 
της χώρας.  

Το ΚΜΣΤ συµµετέχει στην έκθεση µε έργα των: Νίκου Αλεξίου, Α. Τάσσου– Λουκία; 
Μαγγιώρου, Νίκη; Καναγκίνη, Λήδα; Παπακωνσταντίνου, Στήβεν Αντωνάκου, Λίζης 
Καλλιγά, Γιώργη Γερόλυµπου, Νίκου Γαβριήλ Πεντζίκη, Πάνου Τσαγκάρη, Λυδίας 
Δαµπασίνα 

Η εννοιολογική διάρθρωση των ενοτήτων της έκθεσης βασίζεται στην κατανόηση των 
φαινοµένων, µέσα από τον συσχετισµό, τον σχολιασµό και την αντιπαραβολή τού χθες µε το 
σήµερα, κι έχει ως κεντρικό ζητούµενο το πώς κάθε φορά η ελληνική καλλιτεχνική παραγωγή 



συνδιαλέγεται µε το παρελθόν και τα διεθνή νεωτεριστικά πρότυπα. 
Η έκθεση δοµείται εννοιολογικά σε τρεις µεγάλες ενότητες. Η πρώτη πραγµατεύεται την 
έννοια της ταυτότητας και το αίτηµα της ελληνικότητας όπως αυτό διατυπώθηκε τη δεκαετία 
του ‘30 και τη µεταπολεµική περίοδο. Η δεύτερη αναφέρεται στην έννοια της αµφισβήτησης 
και στην αισθητική και πολιτική ρήξη των δεκαετιών του ’60 και του ’70, ενώ η τρίτη στην 
έννοια της αναζήτησης και στις µεταµορφώσεις που συντελούνται στη σύγχρονη ελληνική 
τέχνη σε σχέση µε την παράδοση και τη µνήµη, τη διερεύνηση υπαρξιακών πεδίων και τις 
κοινωνικοπολιτικές εξελίξεις από τη δεκαετία του ’80 έως σήµερα. 
Η επιλογή των εκθεµάτων έγινε µε χρονολογικά, θεµατολογικά και µορφολογικά κριτήρια και 
καλύπτει ένα ευρύ φάσµα καλλιτεχνικών µέσων: από τη ζωγραφική και τη γλυπτική, τη 
χαρακτική, το σχέδιο και τη φωτογραφία µέχρι τη βίντεο τέχνη και τις εγκαταστάσεις. 
 Η οργάνωση της έκθεσης 
Για την υλοποίηση της έκθεσης συγκροτήθηκε οργανωτική επιτροπή µε πρόεδρο τη Γενική 
Γραµµατέα του Υπουργείου Πολιτισµού και Αθλητισµού, κ. Μαρία Ανδρεαδάκη-Βλαζάκη, και 
επιστηµονική επιτροπή, αποτελούµενη από την καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης στην 
Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και Διευθύντρια της Εθνικής Πινακοθήκης-Μουσείου 
Αλεξάνδρου Σούτζου, κ. Μαρίνα Λαµπράκη-Πλάκα, την ιστορικό τέχνης-µουσειολόγο και 
Διευθύντρια του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, κ. Αικατερίνη Κοσκινά, την ιστορικό 
τέχνης και Διευθύντρια του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, κ. Μαρία Τσαντσάνογλου, 
και τον αναπληρωτή καθηγητή του Τµήµατος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλίας, κ. Γεώργιο Τζιρτζιλάκη. 

Επιµελητές της έκθεσης είναι οι ιστορικοί τέχνης Έφη Αγαθονίκου, Τίνα Πανδή, Θοδωρής 
Μάρκογλου και Σπύρος Μάκκας, ενώ τον αρχιτεκτονικό-µουσειογραφικό σχεδιασµό έχει 
αναλάβει ο αρχιτέκτονας Αλέξανδρος Ξενάκης. Την ευθύνη για τη διοργάνωση της έκθεσης 
«Genii Loci. Ελληνική Τέχνη από το 1930 έως σήµερα» έχει η Διεύθυνση Εφαρµογής 
Πολιτιστικής Πολιτικής / Τµήµα Εικαστικών Τεχνών, Αρχιτεκτονικής, Φωτογραφίας και 
Σχεδίου της Γενικής Διεύθυνσης Σύγχρονου Πολιτισµού του Υπουργείου Πολιτισµού και 
Αθλητισµού. 

Συµµετέχοντες Καλλιτέχνες  

Αβραµίδης Ιωάννης, Αγγελιδάκης Ανδρέας, Ακριθάκης Αλέξης, Αλεξίου Νίκος, Αληθεινός 
Δηµήτρης, Αντωνάκος Στήβεν, Απάρτης Θανάσης, Απέργης Αχιλλέας, Αστεριάδης Αγήνωρ, 
Βακιρτζής Γεώργιος, Βαρώτσος Κώστας, Βασιλείου Σπύρος, Βελώνης Κωστής, Βλάχος 
Βαγγέλης, Γαΐτης Γιάννης, Γερόλυµπος Γιώργης, Γεωργίου Απόστολος, Γουναρόπουλος 
Γεώργιος, Δαµπασίνα Λυδία, Δανιήλ (Παναγόπουλος), Διαµαντόπουλος Διαµαντής, Δίγκα 
Κλεοπάτρα, Διοχάντη, Εγγονόπουλος Νίκος, Ευθυµιάδη-Μενεγάκη Φρόσω, Ζογγολόπουλος 
Γιώργος, Ζούνη (Σαρπάκη) Όπυ, Θόδωρος, Καλλιγά Λίζη, Καναγκίνη Νίκη, Κανιάρης 
Βλάσης, Καπράλος Χρήστος, Κατζουράκης Κυριάκος, Κατζουράκης Μιχάλης, Κατράκη 
Βάσω, Κεσσανλής Νίκος, Κοκκινιάς Πάνος, Κοκκινίδης Δηµοσθένης, Κόντογλου Φώτης, 
Κοντόπουλος Αλέκος, Κοντός Δηµήτρης, Κουνέλλης Γιάννης, Λαζόγκας Γιώργος, Λάππας 
Γιώργος, Λοϊζίδου Μαρία, Λογοθέτης Στάθης, Μαγγιώρου Λουκία, Μανουσάκης Μιχάλης, 
Μόραλης Γιάννης, Μποκόρος Χρήστος, Μπότσογλου Χρόνης, Μπουτέας Γιάννης, Μυταράς 
Δηµήτρης, Ναυρίδης Νίκος, Νικολάου Νίκος, Ντάβου Μπία, Ξαγοράρης Ζάφος, Ξαγοράρης 
Παντελής, Ξενός Γιώργος, Παπαδηµητρίου Μαρία, Παπαηλιάκης Ηλίας, Παπακωνσταντίνου 
Λήδα, Παπακωνσταντίνου Νίνα, Παπαλουκάς Σπύρος, Παπασπύρου Ρένα, Παρθένης 
Κωνσταντίνος, Παρµακέλης Γιάννης, Πάστρα Ναυσικά, Πεντζίκης Νίκος Γαβριήλ, Ρόρρης 
Γιώργος, Ρωµανού Χρύσα, Σαµαράς Λουκάς, Σεµερτζίδης Βάλιας, Σικελιώτης Γιώργος, 
Σκυλάκος Βασίλης, Σπαχής Άγγελος, Σπηλιόπουλος Μάριος, Σπυρόπουλος Γιάννης, Στάµος 
Θεόδωρος, Στέρης Γεράσιµος, Σόρογκας Σωτήρης, Σούλου Χριστιάννα, Στραπατσάκη 
Μαριάννα, Σώχος Αντώνιος, Τάκις (Βασιλάκης Παναγιώτης), Τάσσος Α., Τέτσης Παναγιώτης, 
Τσαγκάρης Πάνος, Τσαρούχης Γιάννης, Τσιβόπουλος Στέφανος, Τσόκλης Κώστας, Φαϊτάκης 
Στέλιος, Φασιανός Αλέκος, Χαραλάµπους Πάνος, Χατζηκυριάκος-Γκίκας Νίκος, Χατζηµιχάλης 
Γιώργος, Χριστάκης Τάσος, Χρύσα, Ψυχοπαίδης Γιάννης, Ψυχούλης Αλέξανδρος 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
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